

## Referat

Mødetype	<b>Landsrådsmøde 2012</b>
Dato & Tid	Fredag den 20. januar kl. 17.00 - lørdag d. 21. januar kl. 17.00.
Sted	<b>Landsrådsmødet</b> afholdes i Aalborg Kongres & Kulturcenter Europaplads 4, 9000 Aalborg (mødelokale i administrationsbygningen)  <b>Overnatning</b> foregår på First Hotel Europa, Vesterbro 12c, 9000 Aalborg
Deltagere	Lars Holme, Rolf Bekker, Aallaa Baker Awad, Per Larsen, Claus Hansen, Leif Hansen, Kim Ebbehøj, Josephine Zinck Berhrenz, Susan Jakobsen, Thilde Lindvig, Mathias Mathisen (suppl.), Brian Pedersen, Helle Friis-Mikkelsen, Dennis Waldemar Larsen, Brian Larsen, Søren Olsen, Maja Panduro og Kirsten á Rogvi.  Desuden deltog Flemming Moestrup, Kirsten Slæbæk Jensen og Jane Dupont fra sekretariatet.
Afbud	Nels Rasmussen. Maja Panduro deltog ikke lørdag.

### 01. Godkendelse af dagsorden

	<p><b>Indstilling</b></p> <p>Det indstilles, at dagsordenen godkendes .</p> <p>Daglig Ledelse foreslog følgende punkter tilføjet dagsordenen:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Orientering om samarbejdsrunde med Ungdomsskoleforeningen den 18. januar</li> <li>- Carmen Paun fra ECYC (den europæiske kluborganisation) vil give et kort visit på mødet og hilse på Landsrådet – Carmen er inviteret af Lars Holme fra arbejdsgruppen omkring Musikfestivalen. Carmen var inviteret til at besøge MF og se, hvordan aktiviteten afvikles m.m.</li> </ul>
01.	<p><b>Hovedsynspunkt og beslutning</b></p> <p>Dagsordenen blev godkendt med de tilføjede punkter.</p>

### 02. Godkendelse af referat fra d. 26. november

	<p><b>Sagsfremstilling</b></p> <p>Referatet udsendes med denne dagsorden.</p> <p><b>Indstilling</b></p> <p>Det indstilles, at referatet godkendes.</p>
<b>02.</b>	<p><b>Hovedsynspunkt og beslutning</b></p> <p>Referatet blev godkendt.</p>

### 03. Samarbejds møde med Ungdomsskoleforeningen den 18. januar 2012

	<p><b>Sagsfremstilling</b></p> <p>Daglig Ledelse var onsdag den 18/1 til møde med ledelsen af Ungdomsskoleforeningen om det fremtidige samarbejde med udgangspunkt i samarbejdsaftalen fra 2011.</p> <p>På mødet blev det aftalt at nedsætte en fælles arbejdsgruppe med politiske repræsentanter og sekretariatsmedarbejdere for begge parter, der har til formål at komme mere i dybden med temaer af vital betydning for begge foreningers medlemmer. Arbejdsgruppen refererer til samarbejdsudvalget (bestyrelsen / Daglig Ledelse).</p> <p>På den baggrund afholder begge foreninger brainstorm om, hvilke temaer / headlines foreningerne hver især finder af vital betydning for medlemmerne og ønsker et fremtidigt samarbejde om. På baggrund af input fra begge foreninger udarbejder Ungdomsskoleforeningen og Ungdomsringen i fællesskab et kommissorium for arbejdsgruppen.</p> <p>LR inviteres hermed til at brainstorme</p> <p><b>Konsekvens (økonomi/personale/resourcer/andet)</b></p> <p>Afhænger af drøftelsen</p> <p><b>Indstilling</b></p> <p>Det indstilles, at Landsrådet drøfter temaer for arbejdsgruppens arbejde, samt indstiller deltagere til arbejdsgruppen.</p>
--	--

### 03. Hovedsynspunkt og beslutning

Næstformand Brian Larsen orienterede Landsrådet om mødet med Ungdomsskoleforeningen.

***Landsrådet tilsluttede sig ideen om en arbejdsgruppe.***

***Tilkendegivelsen fra Landsrådet var, at ideen var god og at arbejdsgruppens arbejde kunne munde ud i konferencer, pilotprojekter m.m, som ville styrke hele Ungdomsskoleområdet.***

***Landsrådet foreslog følgende temaer til arbejdsgruppens videre arbejde:***

- ***Læringsmiljøer***
- ***Tiltrækningskraft i forhold til unge (planlægning – branding – aktiviteter, der tiltrækker)***

***Konst. Ungdomsskoleinspektør Per Larsen, UngNorddjurs og Klubleder Leif Hansen, Nørremarkens Fritidscenter (Vejle) repræsenterer Ungdomsringen i arbejdsgruppen.***

### 04. TEMADRØFTELSE 1 (fredag fra kl. 17.00 – 18.50) Udvikling og salg af kompetenceudviklingstilbud

#### Sagsfremstilling

I forlængelse af drøftelserne om Ungdomsringen status og muligheder ift. udvikling og salg af kompetenceudviklingsaktiviteter til medlemmerne, har sekretariatet været gennem en proces med en udviklingskonsulent, Henrik Skovdal, hvor der er sat fokus på sekretariatets samlede kompetenceprofil sammenholdt med de fremtidige krav og forventninger, der stilles til sekretariatet fra medlemmerne. Formålet med udviklingsprojektet er at udfordre Ungdomsringen til at imødekomme fremtidens udfordringer og krav fra medlemmerne inden for det eksisterende styringssæt.

I forbindelse med projektet har sekretariatets konsulenter og ledelse været på dagsbesøg i nogle af medlemsklubberne, for at få en bedre fornemmelse af deres hverdag, udfordringer og aktuelle temaer. Alle medarbejdere er blevet interviewet – enkeltvis eller i grupper af konsulenten og der er foretaget en analyse af sekretariatets økonomi, styrker og svagheder. Der er ligeledes foretaget interviews af de to næstformænd i Ungdomsringen.

	<p>Sekretariatet har i fællesskab med konsulenten samlet op på disse indtryk og på dette temamøde vil Henrik Skovdal inddrage Landsrådets medlemmer i en dialog om, hvordan det ser på Ungdomsringens tilbud og udfordringer.</p>
<b>04.</b>	<p><b>Hovedsynspunkt og beslutning</b></p> <p>Udviklingskonsulent Henrik Skovdal startede med at redegøre for processens forløb</p> <p>Henrik Skovdal har haft lejlighed til at kigge på budgetmålene for 2012. Det er Henrik Skovdals vurdering, at målene er realistiske, men det kræver en fokuseret salgsindsats, samt videreudvikling af salgsmaterialet.</p> <p><i>Anbefalinger på kort sigt:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Øget fokus på salg af de eksisterende tilbud</li> <li>- Udvikling af salgsmateriale</li> </ul> <p><i>Anbefalinger på længere sigt:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Etablere netværk på områdelederniveau på klubområdet i kommunerne</li> <li>- De nye organisationsformer - Være en central aktør i forhold til at opsamle viden og erfaringer på implementeringen af områdeledelse på klubområdet</li> <li>- Udarbejdelse af en projektlederuddannelse</li> </ul> <p><b><i>Landsrådet tog orienteringen om rapporten til efterretning.</i></b></p>

<b>05.</b>	<p><b>Økonomi – status på budget 2012</b></p> <p>Daglig Ledelse har afholdt døgnmøde den 4. – 5. januar. På baggrund af drøftelser på dette møde vil Daglig ledelse præsentere nogle overordnede ledelsesmæssige betragtninger for budget 2012, samt komme med forslag til konkrete opfølgingsværktøjer vedr. budget 2012.</p> <p>Det er i øvrigt vigtigt at være opmærksom på følgende datoer i forbindelse med budget 2013 processen:</p> <p>Regionsbestyrelser og konsulenter udarbejder indstillingsskema for 2013, som afleveres den 30. april 2012. Disse skemaer skal godkendes på Landsrådsmødet den 12. maj 2012.</p> <p>Herefter skal der udarbejdes projekt- og budgetskeemaer af konsulenter og</p>
------------	---

	<p>arbejdsgrupper i perioden den 14. maj – 21. maj 2012.</p> <p>Projektskemaerne bliver fremlagt for Daglig ledelse den 7. juni 2012</p> <p><b>Konsekvens (økonomi/personale/resourcer/andet)</b></p> <p>Afhænger af drøftelsen</p> <p><b>Indstilling</b></p> <p>Det indstilles, at Landsrådet drøfter Daglig ledelses forslag og godkender dette.</p>
05.	<p><b>Hovedsynspunkt og beslutning</b></p> <p>Dette punkt blev delt op i 2 møder, Først et fælles oplæg og herefter en lukket drøftelse uden deltagelse fra sekretariatet.</p> <p>Næstformand Søren Olsen startede punktet med at slå fast, at det igennem de sidste par år har været en bevidst opgave – godkendt af kongressen - at egenkapitalen skulle nedbringes og at der derfor har været budgetteret med et underskud. Fremadrettet skal foreningen have økonomien til at hænge sammen og for at nå disse mål gennemgik Søren Olsen de budgetmæssige forudsætninger der ligger til grund for det i 2012.</p> <p>Næstformand Brian Larsen kunne supplere med, at Daglig Ledelse på baggrund af fremlæggelse af estimatet for 2011 på kongressen i november, blev bekymret for, om det er realistisk at opfylde de budgetmæssige mål der er sat for 2012.</p> <p>Daglig Ledelse tog en nærmere drøftelse omkring denne bekymring på deres første møde i januar 2012.</p> <p><i>Søren Olsen gennemgik herefter budgetforudsætningerne for 2012t:</i></p> <p><b>Estimat - Budget 2012</b></p> <p>Der er en stigning i undervisningsaktiviteter på kr.926.000 fra 2011 til 2012. Dette betyder, at der skal ske en væsentlig stigning i salg af undervisningsaktiviteter for at budget 2012 holder.</p> <p><b>Budget 2012 - særlig fokusområder.</b></p> <p>Særlig fokusområder indtjening budget 2012</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Klublederen</li></ul>

- Modulkurser
- Målrettede forløb
- Analyse, involvering
- Ledertræf
- Forårskonference
- Minikonferencer

*Daglig Ledelse indstillede nedenstående forslag til Landsrådet;*

1. *at der ikke sker en reduktion af budgettet for 2012*
2. *at der de næste 6 måneder – frem til den 30. juni - skal være en månedlig budgetopfølgning med Daglig Ledelse og sekretariatet.*
3. *at der skal være en opfølgning på økonomien på Landsrådsmødet den 12. maj.*

*Hvis budgettet pr. 30. juni 2012 viser sig ikke at holde, vil konsekvensen heraf være en politisk drøftelse af en prioritering af foreningens tilbud, en drøftelse af kursen, samt en omorganisering af sekretariatet.*

Herefter overgik mødet til en drøftelse alene for Landsrådet.

*Tilbagemeldinger fra mødet – Landsrådet understregede;*

- *Vigtigheden af at være opmærksom på, at vi er en forening og det er vigtigt, at vi har fokus på alle 3 ben i den kommende tid.*
- *Kommunikationen mellem Landsrådet og sekretariatet skal være bedre og det skal sikres sådan, at alle i sekretariatet kender Landsrådets beslutninger og holdninger.*
- *Det er fortsat vigtigt at afstemme forventninger til konsulenternes arbejde/ roller i forhold til medlemsklubberne og regionerne.*
- *Vigtigt fortsat at udvikle og have fokus på planlægning*
- *Vigtigt, at alle kompetencer bliver sat i spil på sekretariatet.*
- *Det er vigtigt, at sekretariatet giver viden om salg /ikke salg til medlemsklubberne videre til regionsbestyrelserne.*

Formand Maja Panduro deltog ikke under dette punkt, men Maja tog i forbindelse med temadrøftelsen fredag aften ordet med klare budskaber omkring økonomipunktet.

Majas budskab var, at vi nu skal arbejde på, at nå de klare mål, der er aftalt og at økonomien skal hænge sammen. Det er også vigtigt, at enderne skal nå sammen og at vi skal blive enige om vejen dertil. Resultaterne skal være tydelige snarest, ellers må vi vælge en ny kurs! Det er også vigtigt, at vi nu ser fremad og har fokus på, at vi skal lave en masse spændende aktiviteter for og med de unge. Det er jo det det hele handler om.

Maja havde lejlighed til at møde sekretariatet den 5. januar og hun gav udtryk for, at det var dejligt at se et sekretariat fuld af engagement og kampgejst!

***Landsrådet tiltrådte indstillingerne fra Daglig Ledelse.***

## 06. **TEMADRØFTELSE 2**

**Evaluering af Bogudgivelse og Christiansborg Konference 2011  
Drøftelse af tema for Bogudgivelse 2012**

### **Sagsfremstilling**

Ungdomsringens årlige bogudgivelse er fastsat til udgivelse i forbindelse med den årlige kongres og efterfølgende er der tradition for at afholde en politisk konference på Christiansborg, som udfolder temaets politiske vinkler på børn og ungeområdet.

Med udgangspunkt i et kort mundtligt oplæg ønskes en åben debat på Landsrådsmødet, der kan munde ud i konkrete anbefalinger til tema, som sekretariatets kan arbejde videre med.

Drøftelsernes 3 hovedoverskrifter er:

- Bogens formål og indhold
- Valg af temaer
- Bud på eksterne/interne bidragsydere og oplægsholdere

### **Konsekvens (økonomi/personale/resourcer/andet)**

Afhænger af drøftelsen

### **Indstilling**

Det indstilles, at Landsrådet evaluerer bogudgivelsen 2011 og herefter

	vælger tema og forslag til oplægsholdere og forfattere til bogudgivelsen i 2012.
<b>06.</b>	<p><b>Hovedsynspunkt og beslutning</b></p> <p>Konsulent Ulla Andersen var indbudt til dette punkt for at fremlægge forslag til temaer for bogudgivelsen 2012.</p> <p>Ulla Andersen fremlagde 4 temaer til drøftelse i Landsrådet:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Unge og fællesskaber</li> <li>• Unge og medier</li> <li>• Unge og uddannelsesparathed</li> <li>• Unge og frivillighed</li> </ul> <p>Særligt 2 temaer blev forslået og debatteret.</p> <p>'Unge og fællesskaber' og 'unge og uddannelsesparathed' foreslår Landsrådet bør have særligt fokus og beslutningen blev følgende:</p> <p><b><i>Bogudgivelsen og Christiansborg Konferencen 2012, skal indeholde temaet 'Unge og fællesskaber'.</i></b></p> <p><b><i>Der skal i 2012 planlægges og afholdes en konference om 'unge og uddannelsesparathed'.</i></b></p> <p>Der kom mange gode forslag til bidragsydere og oplægsholdere og sekretariatet har samlet dem alle sammen og vil omsætte disse til et forslag til tilgang til bogen, samt forslag til program for konferencen til behandling på Daglig Ledelses mødet i februar.</p> <p><i>Til sidst en opfordring til Landsrådet om at sende yderligere forslag/input til bidragsydere og oplægsholdere ind også efter mødet – de skal sendes til Ulla på ula@ungdomsringen.dk</i></p> <p><i>Sekretariatet udsender power point præsentation til Landsrådet.</i></p>

## 07. Evaluering af kongres og Ungdomskongres (og Ungerådssamling) 2011

	<p><b>Sagsfremstilling</b></p> <p>Et fast dagsordenpunkt på Landsrådsmøderne i januar er evaluering af kongres og Ungdomskongres. Der ønskes en generel evaluering af både den praktiske og den indholdsmæssige del.</p> <p>Kongressen blev for første gang afviklet over 2 dage – fredag – lørdag med</p>
--	--



	<p>workshops fredag aften.</p> <p>Ungerådet afholder samling i weekenden den 6. – 7. januar og vil på dette møde evaluere Ungdomskongressen. Denne evaluering udsendes efterfølgende til Landsrådet.</p> <p><b>Konsekvens (Økonomi/personale/resurser/andet)</b></p> <p>Afhænger af drøftelserne</p> <p><b>Indstilling</b></p> <p>Det indstilles, at Landsrådet evaluerer kongres og Ungdomskongres 2011 med henblik på igangsætning af planlægning af kongres 2012.</p>
<b>07. Hovedsynspunkt og beslutning</b>	<p>Landsrådet evaluerede både Ungerådssamlingen (kun for unge) og workshops dagen før kongressen, Ungdomskongressen, samt selve kongressen.</p> <p><i>Fredag</i> Det var fint med workshops.</p> <p><i>Selve kongressen</i> Der manglede debat / for mange og lange taler / vi skal tænke i proces og forløbet (iscenesætte debatter) – Vigtigt med en Ice-breaker i løbet af dagen. Ungerådet tilbød at lave en aktivitet i løbet af dagen.</p> <p><i>Ungerådet</i> har evalueret særskilt og disse tilbagemeldinger er indarbejdet i et særskilt referat og de tages med i den videre planlægning af kongres 2012.</p> <p><i>Ungdomsringen fylder 70 år i 2012 – den 12. juni.</i> I den forbindelse er der kommet et forslag fra repræsentant i Styrelsen Henrik Oversø om at dagen skal fejres og foreslår derfor, at der nedsættes en lille arbejdsgruppe med Henrik som ankermand.</p> <p><i>Kongres 2012</i> Det tidligere Kystgården er revet ned og der er igangsat et byggeri af et nyt stort hotel – Hotel Storebælt.</p> <p>Historisk set har dette sted en stor betydning i Ungdomsringen og det foreslås derfor, at kongressen afholdes på dette sted i 2012. Byggeriet vil stå færdigt ca. 1. november. Det er tæt på kongressen, men</p>

mulighederne bør afprøves.

***Landsrådet tilsluttede sig nedsættelse af en lille arbejdsgruppe vedr. jubilæum, samt afholdelse af kongressen på Hotel Storebælt.***

***Sekretariatet reserverer Hotel Storebælt – men har en anden mulighed i baghånden.***

***Sekretariatet undersøger kontakt til Axel Horsens.***

## 08. Orientering fra Ungerådet

### Sagsfremstilling

Ungerådet havde samling den 7. – 8. januar.

Der er mange nye medlemmer i Ungerådet. Det er dejligt.

Ungerådet har drøftet mange gode projekter.

Ungerådet har fortsat fokus på at være til stede ved aktiviteter ved en stand.

Ungerådet arbejder på PR – koncept med bl.a. flash mobs/teasere digitalt.

Arbejder videre med Campen i 2013 og oplysningskampagne mv.

Ungerådet vil gerne besøge Ungdomsskoler og holde oplæg om ungeinvolvering.

Næste år vil Ungerådet gerne deltage mere i Musikfestivalen og ønsker deres punkter tidligt på dagsordnen på Landsrådsmødet og evt. ikke deltage i spisningen fredag aften.

### 08. Hovedsynspunkt og beslutning

***Det var et ønske fra hele Landsrådet at referatet fra Ungerådssamlingen fremover udsendes til alle regionsbestyrelser.***

***Herefter blev orienteringen taget til efterretning.***

## 09. Repræsentationer 2012

### Sagsfremstilling

Ungdomsringen er repræsenteret i en lang række organisationer og netværk. De nuværende repræsentanter er udpeget på Landsrådsmødet i januar 2011.

Der er til mødet udarbejdet en repræsentationsliste, som viser 4 forskellige

	<p>niveauer for udpegninger:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. Personlige udpegninger</li><li>2. Ledelsesrepræsentationer</li><li>3. Landsrådsudpegninger</li><li>4. Udpegninger af embedsmænd (sekretariatet)</li></ol> <p>./ Bilag <b>LR/2012/9</b> – repræsentationslisten vedlægges. <b>Bemærk:</b> De markerede felter med <b>rødt</b> er poster, som ønskes besat af Landsrådsmedlemmer.</p> <p><b>Konsekvens (økonomi/personale/ressourcer/andet)</b></p> <p>Umiddelbart ingen</p> <p><b>Indstilling</b></p> <p>Landsrådet anmodes om stillingtagen til, hvilke Landsrådsmedlemmer der skal repræsentere Ungdomsringen fra januar 2012 – januar 2013 i organisationer, råd og nævn.</p>
09.	<p><b>Hovedsynspunkt og beslutning</b></p> <p>Ungdomsringens repræsentationsliste blev gennemgået og følgende Landsrådsrepræsentanter blev valgt for det næste år frem:</p> <p><b>DUF, delegeretmødet:</b> 5 x regionsformænd + 4 fra Ungerådet, Dennis Waldemar, suppleant <b>ECYC:</b> Lars Holme <b>UNICEF:</b> Rolf Bekker <b>Dansk Flygtningehjælp:</b> Mathias Mathiesen <b>Styrelsen for Universiteter og Internationalisering:</b> Nels Rasmussen <b>DATS:</b> Dennis Waldemar</p> <p><i>Repræsentation fra sekretariatet via konsulent:</i></p> <p>Projektrådgivningen Friluftsrådet</p> <p><b>Region Syddanmark undersøger vedr. Rens Ungdomskole og bestyrelsesrepræsentant. Tilbage melding til DL</b></p> <p><b>Landsrådet ønskede, at der til næste år står principper for udpegning, samt datoer for møderne på listen.</b></p>

--	--

**10. Temadrøftelse 3  
Kommunikation i Ungdomsringen**

**Sagsfremstilling**

På baggrund af drøftelser på Landsrådsmødet i november, fremlægges forslag til kommissorium for arbejdet med en kommunikationsstrategi for Ungdomsringen.

./ Bilag **LR/2012/10** – forslag vedlægges som bilag.

**Konsekvens (Økonomi/personale/resurser/andet)**

Afhænger af drøftelserne

**Indstilling**

Det indstilles, at Landsrådet godkender kommissoriet.

**10. Hovedsynspunkt og beslutning**

Ungdomsringen har gennem flere år arbejdet målrettet med sin interne og eksterne kommunikation. Grundlaget for dette har været en informations- og pressestrategi fra 2007. Gennem de seneste 2 ½ år har Ungdomsringen haft ansat en kommunikationschef på en ekstraordinær bevilling. Denne funktion er blevet evalueret i efteråret 2011 og Landsrådet besluttede i november 2011, at stillingsfunktionen skulle nedlægges medio 2012, som forudsat i den oprindelige bevilling. Landsrådet besluttede samtidig, at Daglig Ledelse skulle udarbejde et kommissorium for udarbejdelse af et nyt grundlag for Ungdomsringens kommunikation i forlængelse heraf.

På den baggrund foreslås det, at Daglig ledelse i samarbejde med sekretariatet udarbejder et forslag til en ny kommunikationspolitik for Ungdomsringen.

Kommunikationsstrategien skal indeholde:

- Kort afdækning af den aktuelle kommunikation, herunder hvilke platforme

	<p>UR aktuelt benytter og anvendelsen heraf</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• De overordnede pejlemærker for Ungdomsringens kommunikation (formålet med kommunikationen)</li> <li>• Overordnet fremadrettet strategi for Ungdomsringens kommunikation ift.             <ul style="list-style-type: none"> <li>○ Medlemmer</li> <li>○ Frivillige</li> <li>○ Medarbejdere</li> <li>○ Politikere og meningsdannere</li> <li>○ Medier / den offentlige debat</li> <li>○ Samarbejdspartnere</li> </ul> </li> </ul> <p>Kommunikationsstrategien skal omhandle de overordnede mål for kommunikationen i UR, hvad UR vil kendes for / stå for, og forslag til udmøntning / handleplaner. Forslag fra arbejdsgruppen om sociale medier indgår heri.</p> <p>Kommunikationsstrategien være kort, præcis og operationel, og give mening for både medlemmer, politikere og medarbejdere.</p> <p>Daglig ledelse forelægger forslag til en ny kommunikationsstrategi for Landsrådet på mødet i maj 2012.</p> <p><b><i>Landsrådet godkendte kommissoriet vedr. kommunikationsstrategi.</i></b></p>
--	---

## 11. **Temadrøftelse 4** Politikker i Ungdomsringen

	<p><b>Sagsfremstilling</b></p> <p>Kongressen vedtog i 2009 et ny styringssæt, indeholdende Ungdomsringens politiske ståsted og 4 nye politikker:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Kompetenceudvikling</li> <li>• Sociale aspekter</li> <li>• Kulturelle aspekter</li> <li>• Læringsaspekter</li> </ul> <p>Daglig Ledelse har på sit døgnmøde besluttet, at der skal ske et hovedeftersyn af de nuværende politikker og vil på mødet fremlægge forslag til en proces for dette arbejde med involvering af Ungerådet, Landsrådet og regionsbestyrelser.</p> <p>Det er hensigten at Ungdomsringen på kongres 2012 kan vedtage nye/reviderede politikker.</p>
--	---

	<p><b>Konsekvens (økonomi/personale/resourcer/andet)</b></p> <p>Afhænger af drøftelserne</p> <p><b>Indstilling</b></p> <p>Det indstilles, at Landsrådet drøfter forslaget og godkender iværksættelse af processen.</p>
<p>11.</p>	<p><b>Hovedsynspunkt og beslutning</b></p> <p>Daglig Ledelse foreslår at foreningens politikker gennemgår et "hovedeftersyn". I 2009 blev følgende politikker vedtaget:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Ungdomsringens politiske ståsted</li> <li>• Kompetenceudvikling</li> <li>• Sociale aspekter</li> <li>• Kulturelle aspekter</li> <li>• Læringsaspekt</li> </ul> <p>Det er vigtigt med forankring på alle niveauer:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Ungerådet</li> <li>• Landsrådet</li> <li>• Regionsbestyrelser</li> <li>• Daglig Ledelse</li> </ul> <p><i>Forslag til proces/køreplan:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Brainstorm/dialog med regionsbestyr./Ungerådet i foråret 2012</li> <li>• Samlet drøftelse og prioritering i Landsrådet den 12. maj 2012</li> <li>• DL / sekretariatet udarbejder forslag hen over sommeren</li> <li>• Drøftelse af udkast til Landsrådet den 7. – 8. september 2012</li> <li>• Præsentation og drøftelse på regionsgeneralforsamlingerne og Ungerådet september / oktober</li> <li>• Vedtagelse på kongressen den 24. november 2012</li> </ul> <p><b><i>Landsrådet godkendte iværksættelsen af revision af politikkerne, samt køreplan for processen.</i></b></p>

## 12. Orientering om Studieturen

	<p><b>Sagsfremstilling</b></p>
--	--------------------------------

	<p>Programmet for den planlagte studietur til Grønland i april måned 2012 vil blive præsenteret på mødet med henblik på afklaring af endelig deltagelse og afklaring af evt. spørgsmål m.m.</p> <p>Materiale og yderligere informationer vil tilgå Landsrådet i uge 2.</p> <p><b>Konsekvens (økonomi/personale/resourcer/andet)</b></p> <p>Umiddelbart ingen</p> <p><b>Indstilling</b></p> <p>Det indstilles, at Landsrådet tager orienteringen til efterretning.</p>
12.	<p><b>Hovedsynspunkt og beslutning</b></p> <p><i>Programmet for turen ble gennemgået og godkendt. Der var ønske om at sekretariatet undersøger en ny mulighed for tur 2. Der er frist for tilmelding den 3. februar.</i></p>

### 13. Status på medlemskaber i Ungdomsringen – Indmeldelse og udmeldelse

	<p><b>Sagsfremstilling</b></p> <p>Den fremsendte liste indeholder såvel ind- som udmeldte klubber i Ungdomsringen siden Landsrådsmødet i september 2011.</p> <p>./ <b>Bilag LR/2012/12</b> – oversigt vedlægges som bilag.</p> <p><b>Konsekvens (økonomi/personale/resourcer/andet)</b></p> <p>Ingen umiddelbart</p> <p><b>Indstilling</b></p> <p>Det indstilles, at Landsrådet tager orienteringen til efterretning.</p>
--	---

<b>13.</b>	<b>Hovedsynspunkt og beslutning</b>  <i>Orienteringen blev taget til efterretning.</i>
------------	--

<b>14.</b>	<b>Orientering fra formand og næstformand</b>
------------	---

	<p><b>Sagsfremstilling</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Valgretscommissionens betænkning - 1. december 2011 Næstformand Brian Larsen deltog. Vigtigt, at Ungdomsringen er med og spiller sig ind på den bane. Sekretariatet følger op vedr. materiale (brochure) til Ungdomsskoler.</li> <li>• DUF delegeretmødet december 2011 Delegation med regionsformændene var et godt initiativ. Det er godt med forberedelsesmødet. Gerne forslag til hvordan vi kan påvirke debatten i løbet af året i DUF. Henrik Oversø er den nye repræsentant i Styrelsen. Det er aftalt, at Henrik Oversø deltager i Landsrådsmøder, hvis muligt. Dagsordener og referater fra Styrelsesmøderne tilgår Daglig Ledelse.</li> <li>• Formandsmøde i december – der er udarbejdet et referat. Hovedformålet er sparring og koordinering.</li> <li>• DUF – møder og indstilling vedr. IS - udvalget Næstformand Søren Olsen er på valg til ISS – puljen for de næste 2 år.</li> <li>• Møde med Ungdomsskoleforeningen den 18. januar 2012. Er drøftet tidligere på mødet.</li> </ul>
--	---

<b>14.</b>	<b>Hovedsynspunkt og beslutning</b>  <i>Orienteringen blev taget til efterretning.</i>
------------	--

<b>15.</b>	<b>Orientering fra sekretariatschefen</b>
------------	---

	<p><b>Sagsfremstilling</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Personaleforhold</li> <li>•</li> </ul>
--	--



<b>15. Hovedsynspunkt og beslutning</b>	<p>Charlotte har sin sidste dag på sekretariatet den 25. januar.</p> <p>Opgaverne er fordelt på sekretariatet.</p> <p>Der er fokus på handlingsplaner, salg og timeforbrug.</p>
---	---

<b>16. Eventuelt</b>	
	<b>Sagsfremstilling</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Per Larsen gjorde reklame for aktiviteten "Track TWO"</li><li>• Aallaa Baker foreslog at Ungdomsringen kunne bruge praktikanter til kommunikationsarbejdet.</li><li>• Helle Friis-Mikkelsen og Dennis Waldemar foreslog at Ungdomsringen deltog i Folkemødet på Bornholm i juni 2012.</li><li>• Helle Friis-Mikkelsen efterlyste eventen til unge frivillige "tak for hjælpen" arrangementet. Hvad er der blevet af det?</li></ul>
<b>16. Hovedsynspunkt og beslutning</b>	<p>Sekretariatet vil følge op på forslagene.</p>

<b>17. Næste møde</b>	
	<p>Lørdag den 12. maj på sekretariatet i Odense</p>
<b>17. Hovedsynspunkt og beslutning</b>	